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Rusko omezilo tranzit plynu přes Ukrajinu do EU
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Denní exporty do bloku od začátku ledna klesají

Ruský energetický gigant Gazprom snížil svůj denní objem tranzitu

plynu do EU přes Ukrajinu o 23 % na 25,1 milionu metrů

krychlových (mcm), oznámila společnost ve čtvrtek.

Již dříve ukrajinský provozovatel přepravní soustavy plynu hlásil

pokles objemů čerpání plynu. Společnost uvedla, že od Gazpromu

obdržela žádost o tranzit přes vstupní bod Sudzha ve výši 24,4

milionů milionů m3.

„Gazprom dodává ruský plyn pro tranzit přes území Ukrajiny v

množství potvrzeném ukrajinskou stranou přes Sudzhu… Žádost o

‚Sokhranovku‘ byla zamítnuta,“ řekl novinářům mluvčí Gazpromu

Sergej Kuprijanov.

Ukrajina začátkem května uzavřela tranzit přes stanici Sokhranovka,

klíčovou tranzitní plynovou trasu, která odbavila asi třetinu ruského

plynu proudícího přes zemi do EU, s odkazem na „vměšování

okupačních sil“.

Denní dodávky ruského plynu do EU přes Ukrajinu od začátku

tohoto měsíce klesají. Toky přes vstupní bod Sudzha byly na začátku

ledna na 35,5 mil. m3, což je pokles z více než 40 mil. m3 v

posledních několika měsících.
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ČTĚTE VÍCE: Rusko zvyšuje vývoz LNG – místopředseda vlády

Někteří odborníci připisují nižší objemy neobvykle teplým zimním

teplotám, které se vyskytují ve velké části Evropy, a vysokým

objemům plynu v podzemních zásobnících.

Dodávky Gazpromu do EU, jeho největšího odběratelského regionu,

byly loni omezeny v důsledku rozsáhlých protiruských sankcí bloku.

Tranzit plynu přes Ukrajinu zůstává jedinou cestou pro ruské

dodávky do zemí západní a střední Evropy poté, co sabotážní útoky

loni v září vyřadily z provozu plynovod Nord Stream. Gazprom také

vyváží plyn prostřednictvím ropovodů Turkstream a Blue Stream do

jižní a jihovýchodní Evropy.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte

obchodní sekci RT
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